
 

 

 

  

  

  

OODDPPOOVVĚĚDDII  NNAA  OOTTÁÁZZKKYY  33..  KKOOLLAA  
  

  
 

Vít Káfuněk jel po silnici č. II/360 z Třebíče do Poličky. V jaké obci překřížil silnici č. I/37?  

  

KKřřiižžaannoovv  (2b.) 
 
 
V Kraji Vysočina leží obce, jejichž název se skládá ze slova pocházejícího ze staročeštiny, které se překládá 
jako kostel, a přívlastku Dolní, Horní, nebo Nová. Jaká z těchto obcí má ve znaku kančí hlavu?  

  

TTaa,,  jjeejjíížž  nnáázzeevv  ttvvoořříí  ppřříívvllaasstteekk  HHoorrnníí..  (2b.) 
 
 
BONUS Začátkem 19. století byl v železárnách, nacházejících se na východě okresu Žďáru nad Sázavou 
a provozujících svou činnost dodnes, sestaven funkční parní stroj využívaný v průmyslu pro pohánění 
pracovních strojů v soukenické firmě v Brně. Z jakých materiálů byl tento stroj, údajně první svého druhu 
v Rakouském císařství, zhotoven? 

  

CCeellýý  ssttrroojj  bbyyll  zzee  žžeelleezzaa,,  jjeenn  hhřřííddeellee  bbyyllyy  zz  dduubboovvééhhoo  aa  ssmmrrkkoovvééhhoo  ddřřeevvaa..  (5b.) 
 

  

Začátek 17. století znamenal pro tehdejší městečko Žďár nad Sázavou velký rozmach. V tomto období došlo 
k povýšení na město. Která významná osobnost toto výsostné postavení Žďáru nad Sázavou udělila? 

  

FFrraannttiiššeekk  zz  DDiittrriicchhšštteejjnnaa  (2b.) 
 
 
Mezi významné osobnosti našeho kraje patřil i pedagog, vlastenec a uznávaný literární kritik, jehož 
nejznámějším dílem je monografie o Karolíně Světlé. Působil ve Světozoru, Osvětě, Literárních listech. 
Věnoval se teorii věd a je autorem učebnic pro vyšší třídy středních škol. Před budovou jednoho z gymnázií 
našeho kraje stojí od roku 1931 jeho pomník, který je kulturní památkou a jehož autorem je významný český 
akademický sochař narozený v tamním městě. V jakém městě pomník této významné osobnosti najdeme?   

  

NNoovvéé  MMěěssttoo  nnaa  MMoorraavvěě  (2b.) 
 

 

Which two towns in Vysočina share a train station?  

  

PPooččááttkkyy  aa  ŽŽiirroovvnniiccee  (2b.) 
 
 
At the end of World War II, bombs were accidentally dropped on a Vysočina town that was celebrating and 
welcoming its liberators. More than 100 local people tragically died. Which town was it? 

  

HHrroottoovviiccee  (2b.) 


